

律政司司長歡迎海牙會議決定在香港成立亞太區辦事處

\*\*\*\*\*

律政司司長黃仁龍資深大律師今日（四月二十七日）十分歡迎海牙國際私法會議（海牙會議）常務和政策大會（大會）於二〇一二年四月十七至二十日的會議上，通過在香港成立亞太區辦事處。

黃仁龍說：「海牙會議的決定，標誌着這個享負盛名的國際機構對香港作為區域性法律服務中心的地位，投下重要的信心一票。香港擁有世界級的律師團隊及法律基建，是海牙會議在區內推行工作和發揮影響力的理想跳板。」

關於在香港成立地區辦事處的建議，諮詢工作自二〇〇九年展開。在中央人民政府的大力支持和協助下，律政司一直與常設事務局（海牙會議秘書處）和區內海牙會議的成員國聯合跟進該項工作。

律政司司長於二〇一一年十月出訪歐洲和同年十二月訪問韓國和日本期間，亦積極進行游說，爭取支持。

黃仁龍補充說：「《海牙公約》令香港成為全球司法管轄區網絡的一員，受益於相互的法律合作。香港參與海牙會議正是『一國兩制』成功的有力證明。」

該辦事處是海牙會議繼布宜諾斯艾利斯的拉丁美洲辦事處後所設的第二所區域辦事處，亦是在區內的首間辦事處。辦事處初期人員包括一名辦事處代表、辦公室經理、從海牙會議成員國借調的法律人員，以及實習人士。大會亦歡迎夏正民法官於今年七月退休後出任辦事處的首位辦事處代表。夏正民法官多年來一直是國際海牙法官網絡的成員。辦事處預計會於今年最後一季開幕。

黃仁龍說：「該辦事處的設立對提升《海牙公約》的認知度和促進區內國家加入《海牙公約》方面擔當重要的角色。辦事處亦會提供培訓和技術支援，令區內各國有效落實《海牙公約》。此舉對區內各國以至海牙會議的所有成員國均有裨益。」

海牙會議是國際私法界中主要的全球性政府間組織，致力發展和提供多邊的國際私法工具（一般稱為《海牙公約》），應付全球需要。目前全球有超過一百三十個國家屬一項或多項《海牙公約》的成員。

除了要履行逐步統一國際私法規則的法定任務外（這包括商業法律、銀行法律和國際民事程序，亦涵蓋兒童保護、婚姻和個人地位的事宜），海牙會議亦推動私法領域的國際司法和行政合作，特別是在家庭和兒童保障，以及民事程序和商事法律的範疇上。中國是海牙會議的成員國，香港特別行政區的代表則以中國代表團成員的身分，參與海牙會議的工作。

完

2012年4月27日（星期五）